
25年度 20年度 25年度 20年度

47.0% 35.9% 54.9% 35.0%

18.8% 22.6% 11.7% 21.4%

33.1% 40.2% 31.1% 41.0%

0.3% 0.5% 0.4% 1.0%

【年齢別】

■新宿区の子育て環境について（就学前児童保護者・小学生保護者）

その他

新宿区は子育てしやすいまちだと思うか
就学前保護者 小学生保護者

子育てしやすいまちだと思う

子育てしやすいまちだと思うまちだと思わない

どちらともいえない

◆「子育てしやすいまちだと思う」という回答が、就学前保護者で47％、小学生保護者で
54.9％となり、次世代育成支援計画に掲げた目標値（45％）を超えた。
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4歳

5歳

子育てしやすいまちだと思う 子育てしやすいまちだと思わない どちらともいえない その他 無回答

（％）

n=304

n=187

n=195

n=223

n=234

n=175

60.6 

55.6 

44.1 

60.6 

54.4 

53.0 

13.6 

11.3 

14.4 

10.2 

9.6 
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25.0 

31.0 

39.8 

26.0 

32.4 

32.9 

0.0 
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2.1 

1.7 

2.4 

2.9 

2.0 

0 20 40 60 80 100

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

子育てしやすいまちだと思う 子育てしやすいまちだと思わない どちらともいえない その他 無回答

（％）

n=132

n=136

n=127

n=118

n=142

n=149

1



【特別出張所別（就学前児童保護者）】

【特別出張所別（小学生保護者）】

56.8 

48.1 

61.9 

52.9 

45.9 

59.1 

53.8 

66.7 

62.3 

40.9 

13.6 

14.8 

9.5 

10.3 

15.6 

6.8 

11.8 

7.8 

8.2 

27.3 

27.2 

37.0 

27.0 

33.3 

33.0 

34.1 

32.3 

24.4 

24.6 

31.8 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 
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角筈・区役所管内

子育てしやすいまちだと思う 子育てしやすいまちだと思わない どちらともいえない その他 無回答

（％）

n=22

n=61

n=90

n=93

n=88

n=109

n=87

n=63

n=108

n=81

47.0 

41.1 
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35.6 
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23.4 
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20.8 
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32.9 

34.2 
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34.9 

29.1 

23.0 

31.8 

37.3 

47.8 
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0.0 
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0.0 
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角筈・区役所管内

子育てしやすいまちだと思う 子育てしやすいまちだと思わない どちらともいえない その他 無回答

（％）

n=45

n=92

n=134

n=154

n=139

n=141

n=129

n=142

n=202

n=149
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■子育てしやすいまちだと思う理由（複数回答・10位まで）

順位

1 360件 265件

2 215件 211件

3 215件 143件

4 184件 93件

5 154件 91件

6 144件 70件

7 96件 63件

8 61件 52件

9 51件 31件

10 42件 28件

【年齢別】

子育てに関する情報を得やすい子育てに関する情報を得やすい

交通機関が便利である

小学校・保育園・子ども園・幼稚園など
が利用しやすい

住環境が良い

職場と住居が近い

公園・児童館など子どもの遊び場が多
い

自然環境が良い

保育サービスが充実している

近所づきあいや地域活動が盛んであ
る

親同士の交流の場がある

住環境が良い

保育サービスが充実している

職場と住居が近い

自然環境が良い

親同士の交流の場がある

近所づきあいや地域活動が盛んであ
る

就学前児童保護者 小学生保護者

交通機関が便利である

保育園・子ども園・幼稚園などが利用
しやすい

公園・児童館など子どもの遊び場が
多い

項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数

1
交通機関が便
利である

69
交通機関が便
利である

51
交通機関が便
利である

59
交通機関が便
利である

46
交通機関が便
利である

70
交通機関が便
利である

58

2
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

51
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

42
保育園、子ども
園、幼稚園など
が利用しやすい

38
保育園、子ども
園、幼稚園など
が利用しやすい

41
住環境が良い

36
住環境が良い

34

3
住環境が良い

44
保育園、子ども
園、幼稚園など
が利用しやすい

33
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

36
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

36
保育園、子ども
園、幼稚園など
が利用しやすい

33
保育園、子ども
園、幼稚園など
が利用しやすい

29

4
保育園、子ども
園、幼稚園など
が利用しやすい

37
住環境が良い

26
保育サービスが
充実している 28

職場と住居が近
い 29

保育サービスが
充実している 25

保育サービスが
充実している 25

5
職場と住居が近
い 28

保育サービスが
充実している 24

職場と住居が近
い 26

保育サービスが
充実している 26

公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

25
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

23

6
保育サービスが
充実している

26
職場と住居が近
い

22
住環境が良い

23
住環境が良い

18
自然環境が良い

23
自然環境が良い

19

7
自然環境が良い

20
子育てに関する
情報を得やすい

13
自然環境が良い

14
自然環境が良い

8
職場と住居が近
い

23
職場と住居が近
い

16

8
親同士の交流
の場がある 20

自然環境が良い
10

親同士の交流
の場がある 11

親同士の交流
の場がある 8

親同士の交流
の場がある 10

近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

10

9
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

10
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

8
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

8
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

6
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

9
その他

8

その他
9
親同士の交流
の場がある 7

子育てに関する
情報を得やすい 6

地域の子育て
ネットワークがで
きている

5
その他

7
子育てに関する
情報を得やすい 7

子育てに関する
情報を得やすい 9 - - - -

子育てに関する
相談機能が充
実している

5 - - - -

3歳 5歳4歳順
位

10

0歳 1歳 2歳

3



項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数

1
交通機関が便
利である

47
交通機関が便
利である

49
交通機関が便
利である

37
交通機関が便
利である

47
交通機関が便
利である

43
交通機関が便
利である

42

2

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

33

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

40

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

25

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

43

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

34

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

35

3
住環境が良い

25
住環境が良い

28
職場と住居が近
い

15
住環境が良い

29
住環境が良い

26
住環境が良い

22

4
自然環境が良い

22
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

19
住環境が良い

13
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

15
職場と住居が近
い 17

職場と住居が近
い 21

5
職場と住居が近
い 17

自然環境が良い
13

保育サービスが
充実している 10

近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

14
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

13
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

21

6
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

15
保育サービスが
充実している 12

公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

8
職場と住居が近
い 11

自然環境が良い
11

自然環境が良い
11

7
保育サービスが
充実している 14

職場と住居が近
い 11

自然環境が良い
5
自然環境が良い

8
保育サービスが
充実している 9

近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

11

8
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

7
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

8
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

5
保育サービスが
充実している 8

近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

7
保育サービスが
充実している 10

9
子育てに関する
情報を得やすい

6
その他

5
親同士の交流
の場がある

4
親同士の交流
の場がある

7
親同士の交流
の場がある

7
事故や犯罪が
少ない

8

その他
6
親同士の交流
の場がある

3
子育てに関する
情報を得やすい

4
子育てに関する
情報を得やすい

5
その他

5
親同士の交流
の場がある

7

- -
子育てに関する
情報を得やすい

3 - - - - - -
子育てに関する
情報を得やすい

7

- -
事故や犯罪が
少ない

3 - - - - - - - -

10

6年生5年生順
位

1年生 2年生 3年生 4年生

4



【特別出張所別【就学前児童保護者）】

項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数

1
交通機関が便利

である
42

交通機関が便利

である
52

交通機関が便利

である
40

交通機関が便利

である
35

交通機関が便利

である
44

2
公園や児童館な

ど子どもの遊び
場が多い

26

住環境が良い

34

保育園、子ども

園、幼稚園などが
利用しやすい

25

保育園、子ども

園、幼稚園などが
利用しやすい

25

保育園、子ども

園、幼稚園などが
利用しやすい

30

3
保育園、子ども
園、幼稚園などが

利用しやすい

20
保育園、子ども
園、幼稚園などが

利用しやすい

27
公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が多い

25
公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が多い

23
公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が多い

26

4
自然環境が良い

19

公園や児童館な

ど子どもの遊び
場が多い

25

住環境が良い

23

保育サービスが

充実している 21

保育サービスが

充実している 19

5
住環境が良い

16
職場と住居が近

い
19

保育サービスが

充実している
16

住環境が良い
14

自然環境が良い
14

6
職場と住居が近

い
15

保育サービスが

充実している
16

職場と住居が近

い
15

職場と住居が近

い
13

職場と住居が近

い
14

7
保育サービスが

充実している
13

親同士の交流の

場がある
9
自然環境が良い

7
自然環境が良い

9
住環境が良い

8

8
近所づきあいや

地域活動が盛ん
である

9

自然環境が良い

8

親同士の交流の

場がある 7

子育てに関する

情報を得やすい 9

近所づきあいや

地域活動が盛ん
である

7

9
親同士の交流の
場がある 9

近所づきあいや
地域活動が盛ん

である

6
近所づきあいや
地域活動が盛ん

である

6
親同士の交流の
場がある 7

子育てに関する
相談機能が充実

している

5

10
その他

8
子育てに関する
相談機能が充実

している

6
子育てに関する
情報を得やすい 4

子育てに関する
相談機能が充実

している

4
その他

4

項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数

1
交通機関が便利
である

44
交通機関が便利
である

35
交通機関が便利
である

38
交通機関が便利
である

23
職場と住居が近
い

7

2
保育園、子ども
園、幼稚園などが
利用しやすい

28
住環境が良い

29
住環境が良い

34
保育サービスが
充実している 12

交通機関が便利
である 6

3
公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が多い

25
公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が多い

28
保育園、子ども
園、幼稚園などが

利用しやすい

23
保育園、子ども
園、幼稚園などが

利用しやすい

10
保育園、子ども
園、幼稚園などが

利用しやすい

6

4
保育サービスが

充実している 21

保育サービスが

充実している 21

公園や児童館な

ど子どもの遊び
場が多い

23

職場と住居が近

い 9

住環境が良い

5

5
職場と住居が近
い 20

保育園、子ども
園、幼稚園などが

利用しやすい

20
自然環境が良い

13
公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が多い

9
公園や児童館な
ど子どもの遊び

場が多い

5

6
住環境が良い

17
職場と住居が近

い
19

保育サービスが

充実している
12

親同士の交流の

場がある
8
保育サービスが

充実している
3

7
自然環境が良い

10
自然環境が良い

12
職場と住居が近
い 12

近所づきあいや
地域活動が盛ん

である

5
自然環境が良い

1

8
その他

6

親同士の交流の

場がある 10

近所づきあいや

地域活動が盛ん
である

7

その他

5

事故や犯罪が少

ない 1

9
近所づきあいや
地域活動が盛ん

である

5
子育てに関する
情報を得やすい 5

子育てに関する
相談機能が充実

している

6
住環境が良い

4 - -

子育てに関する

情報を得やすい 5

近所づきあいや

地域活動が盛ん
である

3

親同士の交流の

場がある 5

自然環境が良い

3 - -

- -
地域の子育て
ネットワークがで
きている

3
子育てに関する
情報を得やすい 5 - - - -

- -
子育てに関する
相談機能が充実

している

3 - - - - - -

10

落合第二 柏木 角筈・区役所管内

四谷順
位

順
位

箪笥町 榎町 若松町 大久保

戸塚 落合第一
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【特別出張所別【小学生保護者）】

項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数

1
交通機関が便
利である

33
交通機関が便
利である

31
交通機関が便
利である

21
交通機関が便
利である

28
交通機関が便
利である

30

2

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

22

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

25

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

20

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

17

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

26

3
住環境が良い

17
住環境が良い

21
住環境が良い

15
職場と住居が近
い 14

公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

16

4
自然環境が良い

11
職場と住居が近
い

19
職場と住居が近
い

8
自然環境が良い

12
自然環境が良い

10

5
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

8
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

10
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

8
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

12
職場と住居が近
い 10

6
職場と住居が近
い 7

近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

6
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

8
住環境が良い

11
保育サービスが
充実している 9

7
保育サービスが
充実している

6
事故や犯罪が
少ない

6
保育サービスが
充実している

6
保育サービスが
充実している

7
住環境が良い

8

8
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

5
その他

6
自然環境が良い

5
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

7
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

5

9
親同士の交流
の場がある

5
保育サービスが
充実している

5
子育てに関する
情報を得やすい

3
事故や犯罪が
少ない

3
親同士の交流
の場がある

4

事故や犯罪が
少ない 3

子育てに関する
情報を得やすい 2

事故や犯罪が
少ない 3

地域の子育て
ネットワークがで
きている

2
子育てに関する
情報を得やすい 4

- - - - - -
親同士の交流
の場がある

2 - -

- - - - - -
子育てに関する
情報を得やすい

2 - -

- - - - - - その他 2 - -

項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数 項目 件数

1

交通機関が便
利である

34

交通機関が便
利である

28

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

30

交通機関が便
利である

26

交通機関が便
利である

6

2

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

21

住環境が良い

27

交通機関が便
利である

28

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

21

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

3

3

自然環境が良い

13

小学校、保育
園、子ども園、
幼稚園などが利
用しやすい

26

住環境が良い

26

職場と住居が近
い

12

住環境が良い

2

4
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

12
自然環境が良い

11
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

18
住環境が良い

6
職場と住居が近
い 2

5
保育サービスが
充実している 11

職場と住居が近
い 6

保育サービスが
充実している 9

保育サービスが
充実している 5

地域の子育て
ネットワークがで
きている

2

6
住環境が良い

10
保育サービスが
充実している

5
親同士の交流
の場がある

9
子育てに関する
情報を得やすい

5
子育てに関する
情報を得やすい

2

7
職場と住居が近
い 8

公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

5
職場と住居が近
い 7

公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

4
自然環境が良い

1

8
その他

5
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

4
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

7
近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

4
公園や児童館な
ど子どもの遊び
場が多い

1

9
親同士の交流
の場がある 3

親同士の交流
の場がある 2

自然環境が良い
5
親同士の交流
の場がある 4

近所づきあいや
地域活動が盛ん
である

1

子育てに関する
情報を得やすい 3

子育てに関する
情報を得やすい 2

子育てに関する
情報を得やすい 4

自然環境が良い
2
子育てに関する
相談機能が充
実している

1

- -
子育てに関する
相談機能が充
実している

2 - -
その他

2
事故や犯罪が
少ない 1

10

10

順
位

戸塚

順
位

四谷

落合第一 落合第二 柏木 角筈・区役所管内

箪笥町 榎町 若松町 大久保
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■子育てが楽しいか（就学前児童保護者・小学生保護者）

【就学前】 とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない

25年度 42.7% 52.6% 2.8% 0.4%

20年度 50.4% 45.9% 3.5% 0.0%

【小学生】 とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない

25年度 38.5% 53.0% 6.5% 0.4%

20年度 40.2% 55.1% 4.1% 0.4%

【年齢別】

0.2%

◆「とても楽しい」「まあまあ楽しい」の回答が、就学前児童保護者で約95％、小学生保護者で約92％となっ
た。

0.2%

1.6%

不明

1.6%

不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

20年度 

とても楽しい 

まあまあ楽しい 

あまり楽しくない 

まったく楽しくない 

不明 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

20年度 

とても楽しい 

まあまあ楽しい 

あまり楽しくない 

まったく楽しくない 

不明 

51.3 

44.0 

39.5 

37.4 

39.0 

39.4 

46.1 

49.1 

57.0 

59.0 

56.1 

53.1 

1.0 

3.0 

2.7 

1.5 

3.2 

6.3 

0.0 

0.4 

0.0 

0.5 

0.5 

1.1 

1.6 

3.4 

0.9 

1.5 

1.1 

0.0 

0 20 40 60 80 100

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない 無回答

（％）

n=304

n=187

n=195

n=223

n=234

n=175

40.9 

38.7 

39.8 

37.8 

30.9 

42.3 

50.8 

54.2 

48.3 

52.8 

59.6 

52.3 

6.1 

3.5 

9.3 

9.4 

6.6 

4.7 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.7 

1.5 

3.5 

2.5 

0.0 

2.2 

0.0 

0 20 40 60 80 100

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない 無回答

（％）

n=132

n=136

n=127

n=118

n=142

n=149
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■子育てがつらいと思うことがあるか

【就学前】 いつも思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない

25年度 4.9% 53.6% 30.3% 9.6%

20年度 3.3% 44.5% 38.8% 12.1%

【小学生】 いつも思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない

25年度 6.0% 50.4% 31.4% 10.4%

20年度 4.4% 44.5% 38.2% 12.4%

【年齢別】

◆「いつも思う」「ときどき思う」の割合が、前回調査と比べて若干高くなった。

1.4%

1.5%

不明

0.4%

1.7%

不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

20年度 

いつも思う 

ときどき思う 

あまり思わない 

まったく思わない 

不明 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年度 

20年度 

いつも思う 

ときどき思う 

あまり思わない 

まったく思わない 

不明 

3.6 

4.3 

6.3 

5.1 

4.8 

6.3 

53.3 

49.1 

63.2 

56.4 

50.3 

48.6 

26.0 

34.6 

23.3 

29.2 

37.4 

34.3 

16.1 

8.5 

6.3 

7.7 

6.4 

10.3 

1.0 

3.4 

0.9 

1.5 

1.1 

0.6 

0 20 40 60 80 100

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

いつも思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない 無回答

（％）

n=304

n=187

n=195

n=223

n=234

n=175

6.8 

4.2 

4.2 

6.3 

8.8 

5.4 

52.3 

55.6 

53.4 

46.5 

46.3 

48.3 

31.1 

30.3 

26.3 

33.1 

35.3 

32.2 

9.1 

5.6 

14.4 

13.4 

7.4 

13.4 

0.8 

4.2 

1.7 

0.8 

2.2 

0.7 

0 20 40 60 80 100

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

いつも思う ときどき思う あまり思わない まったく思わない 無回答

（％）

n=132

n=136

n=127

n=118

n=142

n=149
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■子育てに関して悩んでいること（複数回答・上位５つ）

【就学前】 25順位 25年度

1 46.9% 38.5% （1位）

2 33.4% 31.8% （2位）

3 28.1% 21.1% （4位）

4 27.2%

5 22.5% 22.1% （3位）

13.6% 20.5%

【小学生】 25順位 25年度

1 37.5% 31.0% （1位）

2 24.7% 18.6% （3位）

3 22.9% 23.5% （2位）

4 18.1%

5 16.1% 12.3% （4位）

19.3% 28.8%

【年齢別】

特に悩んでいることはない

（設問なし）

事由

子どもの遊ばせ方や、しつけについて

仕事や自分のことが十分にできないこと

子どもの食事や栄養について

緊急時に子どもを見てくれる人がいないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

特に悩んでいることはない

事由

子どもの遊ばせ方や、しつけについて

仕事や自分のことが十分にできないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもの発達について

（設問なし）

20年度（前回）

緊急時に子どもを見てくれる人がいないこと

20年度（前回）

◆就学前児童保護者・小学生保護者とも、前回調査に引き続き「子どもの遊ばせ方やしつけについて」が第１位
となった。

項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％

1
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

44.4
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

45.7
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

52.5
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

47.2
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

47.1
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

47.4

2
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

37.2
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

36.8
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

36.3
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

27.7
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

25.1
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

34.9

3
子どもの食事や
栄養について 36.2

緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

31.6
子どもの食事や
栄養について 28.3

仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

27.2
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

24.1
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

24.0

4
緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

29.9
子どもの食事や
栄養について 30.8

緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

27.4
緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

26.2
子どもの食事や
栄養について 23.5

緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

24.0

5
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

16.4
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

18.4
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

26.5
子どもの食事や
栄養について 24.1

緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

20.3
子どもの食事や
栄養について 21.1

6
子どもの病気に
ついて

14.8
子どもの発達に
ついて

16.7
子育てに自信が
持てないこと

19.7
子どもの発達に
ついて

14.4
特に悩んでいる
ことはない

18.2
子どもの発達に
ついて

17.1

7
子育てに自信が
持てないこと

13.8
子どもの病気に
ついて

13.7
子どもの発達に
ついて

15.2
特に悩んでいる
ことはない

13.3
子育てに自信が
持てないこと

15.5
特に悩んでいる
ことはない

15.4

8
特に悩んでいる
ことはない

13.8
特に悩んでいる
ことはない

11.1
特に悩んでいる
ことはない

11.7
子育てに自信が
持てないこと

11.8
子どもの病気に
ついて

15.0
子育てに自信が
持てないこと

13.1

9
子どもの発達に
ついて 12.8

子育てに自信が
持てないこと 10.7

子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

10.8
子育てが精神的
な負担になって
いること

8.7
子どもの発達に
ついて 13.4

子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

10.3

保育情報や地
域の子育て情報
が得にくいこと

11.8
子育て仲間がい
ないこと 9.4

子どもの病気に
ついて 9.4

子育て仲間がい
ないこと 8.2

子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

9.1
子育てが精神的
な負担になって
いること

9.7

- - - -
子育てが精神的
な負担になって
いること

9.4 - - - - - -

順
位

10

0歳 5歳4歳3歳2歳1歳
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項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％

1
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

51.5
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

41.5
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

33.1
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

43.3
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

28.7
子どもの遊ばせ
方や、しつけに
ついて

27.5

2
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

25.0
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

31.0
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

29.7
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

30.7
特に悩んでいる
ことはない 22.8

特に悩んでいる
ことはない 24.8

3
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

25.0
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

23.2
緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

25.4
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

20.5
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

19.9
子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

20.8

4
子どもの食事や
栄養について 20.5

子どもの発達に
ついて 19.0

仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

24.6
特に悩んでいる
ことはない 19.7

子どもとの時間
が十分にとれな
いこと

18.4
仕事や自分のこ
とが十分にでき
ないこと

17.4

5
緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

18.9
子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

14.8
子どもの発達に
ついて 23.7

子どもの発達に
ついて 17.3

緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

18.4
緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

15.4

6
子育てに自信が
持てないこと 16.7

緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

14.8
特に悩んでいる
ことはない 18.6

緊急時に子ども
を見てくれる人
がいないこと

17.3
子育てに自信が
持てないこと 13.2

子育てに自信が
持てないこと 14.1

7
子どもの発達に
ついて 15.2

特に悩んでいる
ことはない 14.8

子育てに自信が
持てないこと 16.1

子育てに自信が
持てないこと 13.4

子どもの発達に
ついて 12.5

子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

13.4

8
特に悩んでいる
ことはない 14.4

子どもの食事や
栄養について 14.1

子どもの食事や
栄養について 12.7

子どもの食事や
栄養について 11.8

子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

10.3
その他

12.8

9
子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

13.6
子育てが精神的
な負担になって
いること

11.3
子育てで配偶者
と意見があわな
いこと

12.7
その他

11.8
子どもの病気に
ついて 9.6

子どもの発達に
ついて 10.7

子育てが精神的
な負担になって
いること

12.1
子育てに自信が
持てないこと 10.6

子どもの病気に
ついて 9.3

子どもの病気に
ついて 8.7

子どもの食事や
栄養について 8.8

子どもの食事や
栄養について 6.7

- - - - - - - -
子育てが精神的
な負担になって
いること

8.8 - -

順
位

10

6年生5年生4年生3年生2年生1年生
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■母親の就労状況（就学前児童保護者）

問10(1) 母親の就労状況

問10(1)-1 母親 （(1)で「1～4、7」（就労している）と回答した人）１週あたりの就労日数

◆母親の就労状況は、「現在就労していない」が約40％、「フルタイムで就労している」が約34％となってい
る。
◆就労している人の約7割が「週5日」勤務である。
◆パート・アルバイト等の人で、フルタイムに転換希望がある人は約36％である。

問11(1) 母親 （問10の(1)で「3～4」（パート・アルバイト等で就労している）と回答した人）フルタイムへの転換希望

34.3

9.6

11.1

1

40.5

2.5

0.1

0.2

0.5

0 10 20 30 40 50

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

就業しているが詳細は不明

就業していないが詳細は不明

無回答 n=1,337

(%)

1.6

2.7

3.7

5.3

72.6

9.6

1.3

0.1

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明

無回答

n=752

(%)

6.7

28.8

47.2

1.8

15.3

0 10 20 30 40 50

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)への転換

希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム(1週5日程度・1日8時間程度の就労)への転換

希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)の就労を続

けることを希望

パート・アルバイト等(フルタイム以外の就労)をやめて子

育てや家事に専念したい

無回答

(%)

n=163
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■育児休業の取得状況（就学前児童保護者）

問13(1) 母親 育児休業の取得状況

問13(2) 父親 育児休業の取得状況

問13-9 （問13-2で「2. 現在も育児休業中である」と回答した人）

子どもが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得するか

◆育児休業を取得したことがある母親は約40％である。父親の取得は約2％となっている。
◆育児休業取得後の状況は、復職した人が約76％、現在も取得中の人が約19％となっている。
◆「子どもが1歳になった時に必ず預けられる事業があれば1歳まで育休をとるか」という問いには、約89％の
人が「取得する」と回答した。

問13-2 （問13で、母親または父親が「2．取得した（取得中である）」と回答した人）育児休業取得後の職場への復帰

37.5

40.5

20.9

1.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

(%)

n=1,337

1.0 

2.2 

91.3 

5.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

(%)

n=1,337

76.1 

18.8 

4.2 

0.9 

0 20 40 60 80 100

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

(%)

n=552

89.4 

6.7 

3.8 

0 20 40 60 80 100

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答
n=104

(%)
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■保育サービスの利用状況等（就学前児童保護者）

【利用している保育・教育事業別】

◆保育園サービスを選択する際に重視する点は、「自宅からの通いやすさ」が約54％で最も多く、続いて「保
育・教育の内容」「施設の環境・設備」の順となっている。

問14 保育園・子ども園、幼稚園など定期的に利用する事業を選択する際に考慮する点【重視する順位】一番目

54.4 

17.3 

3.7 

2.9 

2.8 

2.2 

0.7 

0.7 

0.7 

0.6 

1.2 

1.2 

11.5 

0 10 20 30 40 50 60 70

自宅からの通いやすさ

保育・教育の内容

施設の環境・設備

利用できる年齢

利用料金

利用できる時間

職場からの通いやすさ

給食の有・無

職員の配置(人数、体制)

預かり保育の有・無

その他

不明

無回答

(%)

n=1,337

項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％

1
自宅からの通い
やすさ

62.1
自宅からの通い
やすさ

67.2
自宅からの通い
やすさ

61.8
自宅からの通い
やすさ

55.3
自宅からの通い
やすさ

35.4
自宅からの通い
やすさ

50.0

2
保育・教育の内
容

9.2
保育・教育の内
容

4.1
保育・教育の内
容

8.8
保育・教育の内
容

15.3
保育・教育の内
容

33.5
保育・教育の内
容

12.5

利用できる時間 4.0 利用できる時間 3.3 利用料金 2.9 利用料金 8.2 利用できる年齢 4.3 - -

- -
施設の環境・設
備

3.3
利用できる年齢

2.9 - - - - - -

- - - -
預かり保育の
有・無

2.9 - - - - - -

- - - -
施設の環境・設
備

2.9 - - - - - -

項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％

1
自宅からの通い
やすさ

100.0
自宅からの通い
やすさ

55.8
自宅からの通い
やすさ

40.0
自宅からの通い
やすさ

37.5
自宅からの通い
やすさ

42.4

2 - -
保育・教育の内
容

11.7
保育・教育の内
容

20.0
利用できる年齢

12.5
保育・教育の内
容

27.3

- -
施設の環境・設
備

3.9 - -
保育・教育の内
容

12.5
利用できる年齢

3.0

- - - - - -
職場からの通い
やすさ

12.5
施設の環境・設
備

3.0

区立保育ルーム私立幼稚園区立幼稚園
子ども園の短・中時間

保育
子ども園の長時間保

育

3

その他定期利用保育
事業所内保育・院内保

育

順
位

3

認証保育所
家庭的保育(保育ママ

等)

認可保育園

順
位
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問15 定期的な保育・教育事業の利用状況

問16 （問15で「1．利用している」と回答した人）平日定期的に利用している保育・教育事業

◆保育園等の施設を定期的に利用している人は約66％である。
◆利用している施設は、「認可保育園（39.6％）」「私立保育園（18.3％）」「子ども園の長時間保育
（13.9％）」、以下「区立幼稚園」「認証保育所」となっている。
◆保育施設に加えて、利用している保育サービスは、「ファミリーサポート事業（12.0％）」「保育施設の延長
保育（11.2％）」「幼稚園の預かり保育（7.6％）」となっている。

39.6 

18.3 

13.9 

9.7 

8.8 

3.9 

0.9 

0.9 

0.6 

0.1 

3.8 

0.2 

0.1 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

認可保育園

私立幼稚園

子ども園の長時間保育

区立幼稚園

認証保育所

子ども園の短・中時間保育

区立保育ルーム

定期利用保育

事業所内保育・院内保育

家庭的保育(保育ママ等)

その他

不明

無回答

(%)

n=878

65.7 34.2 0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

n=1,337
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問17 （問15で「2．利用していない」と回答した人）利用していない理由

◆定期的な保育・教育事業を利用していない人の理由は、「利用する必要がない（46.6％）」「子どもが小さい
ため（16.4％）」「利用したいが空きがない（11.6％）」となっている。

問16-5 （問15で「1．利用している」と回答した人）問16で回答した定期的な保育・教育事業に加えて利用している事業

46.6 

16.4 

11.6 

8.8 

3.3 

2.6 

2.4 

0.7 

0.7 

3.7 

0.7 

2.6 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

(子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で)利

用する必要がない

子どもがまだ小さいため、利用する必要がない

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、利用資格がない(就労していないなど)

利用したいが、時間帯や場所等の条件があわない

利用したいが、経済的な理由で利用が難しい

子どもの祖父母や親戚の人がみているので、利用する必

要がない

近所の人や父母の友人・知人がみているので、利用する

必要がない

利用したいが、事業の質や内容など、納得できる事業が

ない

その他

不明

無回答

(%)

n=457

12.0 

11.2 

7.6 

6.7 

3.4 

1.4 

1.4 

0.8 

4.2 

57.4 

7.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

ファミリーサポート事業

保育施設の延長保育

幼稚園の預かり保育

訪問型保育サービス(ベビーシッター等)

保育施設の一時保育

子ども園の預かり保育

保育施設の休日保育

保育施設の年末保育

その他

特にない

無回答

(%)

n=877
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■放課後の過ごし方（小学生保護者）

問14 小学生の放課後の居場所はどこにあると利用しやすいと思うか

問15 小学校低学年（１～３年生）での放課後に過ごさせたいと思う（思った）場所

【学年別】

◆小学生の放課後の居場所については、「通学している小学校内」が約64％となっている。

◆小学校低学年で放課後過ごさせたい場所は、「習い事（55.5％）」「放課後子どもひろば（50.8％）」「自
宅（47.1％）」「学童クラブ（33.0％）」となっている。

63.9 

14.9 

13.3 

1.2 

1.7 

2.6 

2.4 

0 20 40 60 80

通学している小学校内

小学校から自宅までの通学路の間

通学している小学校の近く

親が通勤・買い物などに利用する最寄り駅の近く

その他

わからない

無回答

(%)

n=805

55.5 

50.8 

47.1 

33.0 

18.3 

15.8 

25.1 

3.5 

0 10 20 30 40 50 60

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)

放課後子どもひろば

自宅

学童クラブ

児童館

祖父母宅や友人・知人宅

その他(公園など)

無回答

(%)

n=805

項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％

1
放課後子どもひ
ろば 59.8

習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

69.0
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

52.5
放課後子どもひ
ろば 53.5

自宅
49.3

習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

54.4

2
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

56.8
放課後子どもひ
ろば 60.6

放課後子どもひ
ろば 48.3

習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

50.4
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

49.3
自宅

47.7

3
自宅

47.0
自宅

52.1
学童クラブ

43.2
自宅

44.1
放課後子どもひ
ろば

36.8
放課後子どもひ
ろば

46.3

4
学童クラブ

34.1
学童クラブ

27.5
自宅

40.7
学童クラブ

32.3
学童クラブ

36.0
その他(公園な
ど)

30.9

5
児童館

15.9
その他(公園な
ど)

26.8
その他(公園な
ど)

22.0
その他(公園な
ど)

26.8
その他(公園な
ど)

27.9
学童クラブ

26.8

順
位

6年生5年生4年生3年生2年生1年生
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問16 小学校高学年（４～６年生）での放課後に過ごさせたいと思う場所

【学年別】

◆小学校高学年で放課後過ごさせたい場所は、「習い事（73.3％）」「自宅（55.5％）」「放課後子どもひろ
ば（40.2％）」「公園など（28.2％）」となっている。

73.3 

55.5 

40.2 

19.9 

16.3 

14.2 

28.2 

4.7 

0 20 40 60 80

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)

自宅

放課後子どもひろば

児童館

祖父母宅や友人・知人宅

学童クラブ

その他(公園など)

無回答

(%)

n=805

項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％ 項目 ％

1
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

73.5
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

73.9
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

68.6
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

71.7
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

75.7
習い事(ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など)

75.2

2
自宅

50.0
自宅

55.6
放課後子どもひ
ろば

44.1
自宅

55.9
自宅

64.0
自宅

61.1

3
放課後子どもひ
ろば

47.0
放課後子どもひ
ろば

40.8
自宅

44.1
放課後子どもひ
ろば

47.2
その他(公園な
ど)

34.6
その他(公園な
ど)

37.6

4
学童クラブ

18.9
その他(公園な
ど)

22.5
その他(公園な
ど)

24.6
その他(公園な
ど)

32.3
放課後子どもひ
ろば

31.6
放課後子どもひ
ろば

32.2

5
その他(公園な
ど)

16.7
祖父母宅や友
人・知人宅

17.6
祖父母宅や友
人・知人宅

18.6
児童館

25.2
児童館

21.3
児童館

28.9

1年生順
位

6年生5年生4年生3年生2年生
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